

LA CRÓNICA DE MENORCA,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de SEIS REALES VN. cada mes, adelantados; fuera de la isla SIETE. Los anuncios, 1 1/2 céntimos por línea á los Sres. Suscritores y 2 á los no suscritores. Un número suelto 4 Céntimos de Escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahon: en la Redaccion é Imprenta de este periódico, calle del Bastion número 39 y en la tienda de D. Nicolás Fabregues, plaza de Espartero número 9.—En Ciudadela: Antonio Bagur.—En Alayor: Don Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las 9 hasta la 1 de la mañana.

UN CASO DE CONCIENCIA.

Acercóse un día al santo tribunal de la Penitencia un jóven artesano, y despues de hacer humilde confesion de sus culpas, al preguntarle el sacerdote si le remordia la conciencia de alguna otra ofensa hecha á Dios. «Padre, le contestó, pecado no se me acuerda ninguno que no haya declarado aquí con todo dolor de mi corazon y firme propósito de la enmienda para que el Señor me perdone mediante la absolucion que encarecidamente pido; pero quisiera consultar con V. un gravísimo asunto, que me trae inquieto y desasosegado.»—«Habla, pues, le dijo el médico del alma, que tambien estamos aquí para devolver la paz á las almas atribuladas.»—«Pues es el caso, padre, que pienso casarme.»—«Bien hecho, hijo; es un santo estado en que puedes servir á Dios, practicando las virtudes cristianas, y cuidando de que lleven tambien santa vida los individuos de la familia de que vas á ser jefe.»—«Pero es que mantengo con mi trabajo á mi madre viuda y á dos hermanitas y si me cargo con nuevas obligaciones temo no poder cumplir con todas.»—«Entonces lo mejor es que no te cases, porque nadie debe tomar sobre sus hombros mas peso del que buenamente puede llevar.»—«Cierto, pero ha de saber V. que la muchacha con quien he pensado enlazarme tiene alguna cosita, y muy buenas manos, y es trabajadora, de modo que léjos de ser una nueva carga, tal vez me ayude á soportar lo que ahora tengo.»—«Siendo así bien puedes casarte.»—«¿Pero no considera V., padre, lo espuesto que es á interminable guerra doméstica haber de vivir juntas suegra, nuera y tres cuñadas?»—«Es verdad, hombre, y tan verdad, que me parece lo mas prudente que te estés como estás y no metas en tu casa semejantes gérmenes de discordia.»—«Ya, pero mi madre por ser vieja y mis hermanas por ser niñas en vez de servir para cuidar de casa necesitan quien las cuide á ellas; y si no entra una mujer propia, lo poquito que tenemos se lo va á llevar la trampa en un santiamen.»—«Veo que no tienes mas remedio que casarte, aunque hayas de tomarte el trabajo de estar continuamente predicando la paz y la tolerancia recíproca.»—«Muy pronto lo ha dicho V.; bien se conoce que no sabe que mi novia tiene una madre que es la mujer mas entremelida del lugar, y armará cada enredo que por fuerza tendremos que pelearnos un día y otro su hija, mi madre, mis hermanas y yo, y gracias que no trascienda la cuestion á la vecindad.»—«Hombre, tales cosas vas diciendo que ya no me atrevo á consejarte nada.»—«Pues es preciso que me saque V. de perplejidades, pues yo siempre he oido que cuando uno no sabe que hacerse, el confesor se lo dice.»—«Pues ya no sé qué decirte.»—«Pues yo no me voy de aquí sin que V. me de un consejo.»—«Pero hombre si te digo que no puedo dártele.»—«Pues aquí me tiene V. aunque sea has-

ta la noche.»—«¿Con que sin remedio, y quiera ó no quiera te he de aconsejar?» exclamó ya perdida la paciencia el buen clérigo; «pues mira, lo que debes hacer es subir de una corrida al campanario y tirarte de cabeza al atrio de la iglesia, y verás como asales de una vez de dudas y confusiones.»

Me ha traído á la memoria este cuento la situacion de que estoy respecto de la candidatura del príncipe Leopoldo de Hohenzollern Sigmaringen, que es la misma, mismísima, que la del pobre menestral. Cuando ví que el general Prim, en fuerza de laboriosas investigaciones, habia dado con un monarca de estirpe régia, católico, mayor de edad y con sucesion directa asegurada, dije para mis adentros: «tenemos lo que necesitábamos»; pero cuando reflexioné que es enteramente desconocido en España, y lo que es peor, desconocedor de nuestras cosas, y de los hombres de quienes se ha de ver desde luego rodeado, ya se enfrió mucho mi entusiasmo. Al leer en los periódicos que es un hombre de gran capacidad, sumamente ilustrado, de carácter afable, valiente como el Cid y que habla el castellano como un académico (no es esto mucho ponderar), concebí la esperanza de que las simpatías que ahora no puede tener, por aquello de «ignoti nulla cupido», las adquiriria en breve; mas cuando supe que lleva entre sus apellidos los de Murat y Beauharnais, concebí el temor de que lo reciban con invencible aversion los hijos de los mártires del Dos de Mayo, esta generacion nuestra amamantada en el odio de la villana invasion de 1808. Alégrame el ver la brillante muestra que daba el presidente del Consejo de que no es amigo de la interinidad, como falsamente le imputan sus enemigos; pero me duele en igual grado la marcialidad con que dispone del cetro español, dando por hecho que su voluntad ha de prevalecer en las Cortes, y no tomándose siquiera el trabajo de velar bajo formas respetuosas el absoluto poder que ejerce sobre la Asamblea soberana.

En estos juicios he estado perplejo, pero en los que he formado acerca de como recibiria la diplomacia el advenimiento de un príncipe prusiano al trono de San Fernando, debo confesar que han sido desatentados. Al principio me figuré que la eleccion de Leopoldo lejos de ser motivo de discordia, seria el arco iris que sellara el pacto de alianza entre la Francia y la Prusia, puesto que el favorecido pertenece á esta potencia por la patria y á la familia de Napoleon III por la sangre; pero me equivoqué de medio á medio, pues los franceses han llevado tan á mal el proyecto, que ha llegado á sonar en el Cuerpo legislativo la palabra «guerra» pronunciada por el jefe del gabinete. Añadiré, sin embargo, en disculpa de esta errada creencia mia, que si me las prometia tan felices respecto de la aquiescencia de las grandes potencias de Europa, era porque ni remotamente podia figurarme que nuestros gobernantes pudiesen cometer la ligereza de entregar su pensamiento á las trompetas de la fama sin asegurarse antes de que su

realizacion no habia de encontrar tropiezo en los gabinetes donde se deciden los destinos de los pueblos de menos valor. Sangre mana del corazon al haber de confesar que entre estos se cuenta hoy dia el que fué un tiempo señor de ambos mundos; pero no porque sea dolorosa se ha de desconocer nuestra poquedad presente, tanto mas humillante cuanto mayor fué nuestra antigua grandeza.

Igualmente afrentoso para mi perspicacia es el modo como han acogido la nueva candidatura los partidos monárquicos de la Asamblea antes y despues de sabida la actitud de la Francia. «Este candidato, dije yo luego de saber su genealogía, no puede ser votado por los demócratas ni por los progresistas; si tanto repugnaban la exaltacion del duque de Montpensier por ser francés, trayendo á cuento á todas horas la guerra de la independecia en que ningnna parte tomó su familia, ¿cómo han de aceptar á quien lleva en sus venas la sangre del gran duque de Berg y del príncipe Eugenio?» Pues léjos de eso, han acogido su nombre con caluroso entusiasmo; y cuando se ha sabido que el vecino imperio repugna esta eleccion, ellos que echándola de diplomáticos, y afectando consumada prudencia, decian con aire grave á los montpensieristas, que era imposible elevar á un rey antipático á Napoleon III, se obstinan ahora en apadrinar al príncipe Leopoldo que tiene en su contra no ya los intereses dinásticos de la familia imperante sino la susceptibilidad de la nacion francesa, que mira este proyecto como una ofensa á su dignidad y como un peligro para su influencia en el mundo.

Tambien creí que la comision permanente de las Cortes que se reunió antes de anoche á instancias del gobierno con objeto de determinar si ha de reunirse ó no la Asamblea para terminar el período constituyente, resolveria, sabedora de las dificultades diplomáticas que han sobrevenido, aguardar unos dias para ver el sesgo que toman las negociaciones; erré como en todos los cálculos que he formado sobre este asunto, pues aunque no falta quien opina en este sentido acordó, contra mi pronóstico, convocar con toda premura á los diputados y hacer la eleccion á paso de carga. «Estoy pues completamente desorientado, y para no incurrir en nuevos yerros, me he propuesto limitarme á formular las cuestiones, pero sin caer en la tentacion de vaticinar cómo se resolverán. Voy pues á consignar las dudas que conturban mi espíritu. ¿Elegirán las Cortes al príncipe Leopoldo á pesar de la oposicion de la Francia, secundada por el Austria, y segun dicen por la Inglaterra? Seria temerario. ¿Dejarán de hacerlo, reconociendo en el gabinete de las Tullerías derecho á poner el veto á la república, á Montpensier, á Hohenzollern, á todas las soluciones en una palabra, que no sean del imperial agrado? Seria bochornoso. ¿Persistirá el candidato presentado por el general Prim en aceptar la corona á despecho de la poderosa nacion con quien tendria que mantener relaciones de

veciedad? En grande empeño se mete y mete á España. ¿Renunciará atemorizado por los obstáculos que encuentra su candidatura? En ridícula posición dejaría á sus electores si así obrara. ¿Apoyará la Prusia al vástago de su dinastía real, hasta el punto de aceptar el «casus belli» por sostenerlo? Nos veríamos envueltos en una guerra por los intereses. ¿Abandonará su causa? Mal podríamos resistir solos y divididos como estamos al mal querer de nuestros enemigos. ¿Qué hacer en tales apuros? ¡Ah! si se pudieran consultar estas dudas de la conciencia á un docto confesor ¿de qué buena gana lo haría, aunque amostazado de tanta pregunta opinara como de marras, que lo mejor sería que se echara de una torre abajo el gobierno, promovedor aunque inconsciente de las dificultades que por todas partes nos asedian! «Ahí me las den todas» exclamaría yo y conmigo algunos millones de españoles, amantes de su patria, celosos de su honra, dispuestos á derramar por ella toda su sangre, pero no á coronar con su aplauso la impericia de los que por desdicha nuestra llevan ante las naciones la voz y la representación de la España.—I. R.

Madrid 9 de julio.

Del «Diario de Barcelona.»

Seccion de Noticias.

De «el Oriente.»

El «Telégrafo Autógrafo» dice, que además de los 150,000 hombres que tiene ya Francia completamente preparados para entrar inmediatamente en campaña, antes de diez días tendrá 115,000 perfectamente organizados y listos para engrosar, si conviniere, el primer cuerpo de ejército.

Dícese que habiéndose preguntado á M. de Gramont si los aprestos marítimos que actualmente se hacían en Tolon eran contra China, contestó: «Nuestras fuerzas navales de los mares Indo-Chinos bastarán para obtener reparacion de las autoridades chinas,» y calló.

Francia no quiere que los acontecimientos la cojan desapercibida.

En Cherbourg, en Brest, en Lorient, en Rochefort y en Toulon se arma á los buques y se les surte de provisiones.

Adóptanse activas disposiciones para llamar á los guardias móviles menores de veinticinco años, á fin de que entren á formar parte del ejército activo.

Y todos los oficiales y soldados en uso de licencia tienen orden de estar listos para la primera señal.

A estas noticias de guerra, añadiremos que «El Eco de Ambos Mundos» nos habla de terribles esperimientos hechos en Satory con los ametralladores.

Trescientos caballos de desecho, colocados á una distancia de 2,600 metros, fueron muertos en ménos de tres minutos, de dos descargas. Al día siguiente se hizo otra prueba, que fué mucho más decisiva, puesto que en un minuto, y de una sola descarga, se mataron 500 caballos.

Segun un telegrama de Roma, recibido el 15 ha quedado votado el «schema» que trata de la infalibilidad del Papa, por 451 votos en pró, 88 en contra y 62 condicionales. Todos los obispos españoles han votado en pró. La noticia ha causado gran sensación en toda Europa y llenado de inmensa satisfacción á los católicos.

Seccion Local.

Con escasez de pasajeros salió en la tarde

del miércoles, día de itinerario, el vapor-correo «Mahonés» para Palma y Argel.

Hemos sabido que el Ayuntamiento ha cobrado ya la prestacion de caminos vecinales. Ahora es pues ocasion de que nuestra corporacion municipal, manifieste una vez mas los deseos que la animan que seguramente no serán en contra los intereses de los mahoneses. Dé, otra vez una prueba de su patriotismo, llevando á cabo alguna obra cuya realizacion este en armonía con objeto de los rendimientos en pró del bien general y nos haga conservar grandes simpatías hácia los individuos que representan este municipio.

Segun varios periódicos es muy probable que la escuadra del Mediterráneo marche desde los puertos de Galicia para el de esta ciudad.

Corren otra vez rumores, no sabemos con que fundamento, de que pronto se construirá la acera izquierda de la calle de las Moreras. Esto es lo que deseáramos se realizase cuanto antes.

Varias veces nos hemos entretenido en contemplar la animacion, y el aspecto risueño y delicioso que á la caída de la tarde presenta el hermoso puerto de Mahon. La costumbre de bañarse se ha generalizado tanto, que es verdaderamente recreativo el ver las numerosas barquillas que surcando las aguas, trasladan á diversos puntos á una infinidad de personas que van á refrescarse por medio de la higiénica medida de las inmersiones. Tal es la afición que tienen los mahoneses á tomar baños en la mar.

El célebre Zaragozano señor Castillo ha pronosticado para el mes actual los siguientes acontecimientos atmosféricos:

Día 20.—Cuarto menguante.—Grandes calores que traen vientos O., nubarrones y truenos; la direccion de estos será del S., y mas del SSO. SS. Oeste N. donde se presenten: muchos relámpagos en esas direcciones una ó dos noches, y despues hácia el E.

Día 28.—Luna nueva.—Tiempo propio de la estación, alternando con tronadas flojas y cortas, pero malas donde descarguen con huracan, bochornos cálidos, cielo caliginoso: en varias partes de Francia, truenos y calores fuertes.

Relacion de los pasajeros llegados de Barcelona y Alcudia con el vapor-correo Menorca.

De Barcelona.

D. Andrés Baselini y su sobrino: José Rodríguez: Baron de las Arenas: Juan de Olivar y esposa: Damian Quevedo: Manuela Aran y 4 hijos: Miguel Morau: Manuel Gomila su esposa y su madre: Margarita Tudury; Gabriel Pons; Rafael Guzman: Marcos Arnau: Rosa Perelegre: Francisca Casominas: Jaime Pons: Sebastian Noguera: Luis Carreras: Antonio Alberty: Maria Villaderrams: Gerónimo Cabrisas: y su hija: José Camps: Isabel Vinent: Margariia Miret: Manuela Brúils: Jaime Fuster: Francisco Lisano: Francisco Pretos y dos mas. Jaime Orfila: Bartolomé Barber: Francisco Orfila: Martin Barrio: Antonio Camacho: Francisco Ballester: Gabriela del Pino y dos hijos:

De Alcudia.

D. Justo Alerini; Vicenta Herrero; Juan Alonso; Antonio Riera; Jaime Fabragues; Antonio Mercadal; Esperanza Marques; Ana Moll; Juan Salinas.

REMITIDO.

En la seccion de anuncios hemos leído el

del Ayuntamiento popular relativo á estar de manifiesto en la secretaria á los efectos de reclamacion, el apéndice y el reparto de la contribucion territorial, cultivo y ganadería de este distrito municipal, correspondiente al año económico de 1870 á 1871.

Como en el anuncio no se manifiesta sobre que se han de versar las reclamaciones, si solo es con referencia á la aplicacion del tanto por ciento como indica el art.º 20 de la instruccion de 8 Setiembre de 1848, ó bien sobre la apreciacion que la junta pericial hubiese hecho de las propiedades del contribuyente como indica la circular de 6 Noviembre de 1852, en que dice «todo interesado podrá usar de este derecho, mientras están espuestos al público para oír de agravios el amillaramiento de la riqueza individual contribuyente y el reparto del cupo municipal.»

Conociendo que el registro que poseeé este Ayuntamiento y que ha servido de base para tirar el actual reparto adolece de varios errores y tal vez equivocaciones que perjudican en gran manera á los contribuyentes, que ya en el año pasado se hizo sobre ello alguna observacion, y no sabiendo se haya puesto ó hecho ninguna correccion en él, apesar de haberse podido hacer: pues de una ojeada al Reglamento General de estadística, vemos que su art.º 214 dice, que si en el catastro de un pueblo el producto anual de la riqueza territorial y ganadería del mismo, figurase por una cantidad menor de 10.000 reales, la Direccion general está autorizada para designar el día en que ha de empezar á considerarse como su cupo legal, imposible *inalterable* durante el periodo que se menciona en el art.º 225 del mismo.

Que cuando la riqueza catastral pasa de aquella suma (dice el art.º 215) corresponde unicamente á S. M. la designacion de la época en que haya de darsele *tal caracter*; y el art.º 219 dice que obtenida la *aprobacion definitiva*, tanto el registro de fincas, como el catastro de cada pueblo, *serán fijos é invariables* hasta su renovacion.

Los artículos 220, 221 y 222 de dicho Reglamento señalan las alteraciones que todos los años deben hacerse sin embargo en el Registro General de fincas.

Supuesto que el registro de fincas ó amillaramiento que posee el Ayuntamiento, está en el caso que mencionan los artículos antes citados, y que segun el anuncio que ha motivado estos renglones deben oírse reclamaciones, de desear sería se diera al público ó á los contribuyentes las aclaraciones necesarias, y en vista de la instruccion y circular al principio anotadas, para poder hacer las observaciones que cada cual estime convenientes.

Un suscriptor.

Seccion religiosa.

SANTO DE HOY.

Santa Maria Magdalena penitente.

CULTOS.

CORTE DE MARÍA hoy se hace la visita á la Virgen de los Angeles.

Afecciones astronómicas.

SOL.—Sale á las 4 h. 50 ms.—Pónese á las 7 h. 22 m.

LUNA.—Sale á la 1 h. 14 m. de la m.—Pónese á las 2 h. 34 m.

CORREO DEL JUÉVES.

A las doce de la mañana del jueves fondeó en nuestro puerto procedente del de Barcelona y Alcudia el vapor-correo «Menorca.»

De los periódicos recibidos extractamos lo siguiente:

De «La Crónica de Cataluña.»

Unos cincuenta son los prusianos residentes en Barcelona que, llenos de entusiasmo, se preparan á salir de un momento á otro para incorporarse al ejército de su país. Parece, al decir de un colega, que por algunos jóvenes se trata de ofrecerles un banquete de despedida.

De «La Correspondencia de España.»

Se ha dicho que es muy probable que la escuadra del Mediterráneo marche desde los puertos de Galicia á las islas Baleares.

En telégrama recibido ayer se dice, según un colega, que, á estas horas tiene Prusia colocados en las fronteras del Rhin 350,000 hombres, con todo el material de guerra correspondiente.

Esta noticia no puede menos de haber sorprendido á los franceses que no la esperaban y que demuestra que el Sr. de Bismark, en medio de la aparente calma bajo la que se presentaba en su casa de campo de Varzid, le organizaba todo de tal manera que breves días le han bastado para oponer á Francia un poderosísimo contingente, que logra mayor fuerza en el hecho de estar apoyado en grandes y multiplicadas fortificaciones.

Anoche á las ocho y media, recibió el gobierno despachos telegráficos de nuestro embajador en París, de que resulta que, habiendo tenido noticia el señor Olózaga de que don Carlos se hallaba en París, se dirigió inmediatamente á Saint-Cloud, celebrando una larga conferencia con el Emperador. Este dió á nuestro embajador las mayores seguridades, prometiéndole que se tomarían eficaces medidas en la frontera para evitar un movimiento; pero el señor Olózaga insistió en que se hiciera salir de Francia á don Carlos á lo que accedió Napoleon III, añadiendo que nunca como en esta ocasión desea dar á España pruebas de su afecto y del interés que experimenta por que se realicen las aspiraciones del gobierno.

Habana 15 de julio.—La reunión de hacendados ha sido muy satisfactoria.

Reconociendo la necesidad de la abolición se acordó promoverla sin perturbación del país, conservando la producción.

Se nombró una comisión para estudiar privadamente un proyecto que se elevará al ministro de Ultramar.—Caballero de Rodas.

Dícese que en el caso de que estalle la guerra entre Francia y Prusia, se nombrarán comisiones de jefes del ejército español para que sobre el campo de batalla estudien los accidentes todos de dicha campaña.

Se lee en el «Gaulois.»

«Nos aseguran que existe ya impreso un manifiesto imperial redactado en alemán y dirigido por supuesto al pueblo alemán. Parece que el Emperador declara en este manifiesto que Francia se quiere hacer una guerra de conquista, ni ambiciona una pulgada de terreno germánico, que lo que reclama la Francia es el cumplimiento de los tratados, y que la guerra que acomete no es una guerra alemana sino prusiana.»

Este documento, muy franco y muy templado en su forma, está destinado á ser lanzado en los diversos Estados de Alemania á millones de ejemplares.»

Del «Diario de Barcelona.»

Partes Telegráficas.

Madrid 19 Julio.

A las 6:55 de la tarde.—M. Mercier leyó ayer al señor Sagasta la exposición de los motivos que tiene Francia para haber declarado la guerra á Prusia.

El ministro de Portugal señor Dacosta llegó ayer á Madrid.

El periódico la «Opinion nacional» cree que el movimiento carlista estallará del 24 al 30 de julio.

Madrid 20 julio.

La «Gaceta» publica la ordenanza para el régimen militar y económico de los arsenales de marina.

Se confirma la próxima disolución de las Cámaras portuguesas.

Créese que las elecciones se harán dentro del plazo legal.

Roma 18 Julio.

Esta mañana se ha verificado la solemne votación de la infalibilidad del Papa, habiendo alcanzado 533 votos contra 2 y siendo 90 las abstenciones.

«Munich» (Baviera).—La comisión parlamentaria se ha pronunciado, 6 contra 3, por la neutralidad armada. Es probable que la Cámara apruebe el resultado por la comisión, y por lo mismo es también probable que la Cámara se disuelva.

París 19 Julio.

A las 1:5 de la tarde.—A causa de una petición dirigida por el Sr. Olózaga al Emperador D. Carlos ha recibido orden de partir.

Corre el rumor de que las Cámaras de Baviera hacen gran oposición á los créditos, cuya votación se les ha pedido.

El rumor de la alianza entre Rusia y Prusia se ha circulado por los periódicos.

M. Joncieres ha pedido y el Senado ha aprobado por unanimidad los proyectos de ley votados ayer por el Cuerpo legislativo.

París 20 Julio.

«Berlín.»—En el discurso de apertura del Reichstag, el Rey Guillermo ha dicho lo siguiente: «Si apelamos á la fuerza del pueblo, para proteger nuestro independencia, no hacemos más que obedecer á la voz del honor y del deber. La candidatura Hohenzollern, á la que los Gobiernos de la Confederación han permanecido extraños, ha suministrado al gobierno francés un pretexto para declarar la guerra de una manera que hace mucho tiempo desconocida en los usos diplomáticos, y ha tomado disposiciones para sostener como caso de guerra dicho pretexto con este desprecio al derecho que tienen los pueblos á los beneficios de la paz de que la historia de precedentes soberanos franceses ofrece análogos ejemplos.»

«Si en otro tiempo la Alemania lo sufrió silenciosamente, fué porque se hallaba dividida por discordias civiles é ignoraba cuán fuerte era. Hoy la Alemania, unida moral y legalmente, posee voluntad y fuerza para defenderse contra esta nueva violencia de la Francia.»

El discurso del Rey acusa al gobierno francés de haber explotado para sus intereses y pasiones perso-

nales el amor propio legítimo pero irritable del pueblo francés.

«Sepan los gobiernos confederados, dijo, hacer todo lo que el honor y la dignidad permitan para conservar á la Europa los beneficios de la paz.»

El Rey terminó con estas palabras: «Combatimos por la libertad y el derecho contra los conquistadores extranjeros, y en este combate en que no nos proponemos otro objeto que asegurar á Europa una paz duradera, Dios estará con nosotros como estuvo con nuestros padres.»

Cotización oficial de las Bolsas de Madrid
París y Londres del 19 julio.

Madrid.—3 por 100, 24-00, 23-95, 24-10, 23-90, 75, 80, 85 y 90.—Exterior, 30-00 y 28-75.—Bonos del Tesoro, 74-90, 65-70, 64-30, 65-10, 64-40.—Obligaciones del Estado para pago de subvenciones de ferro-carriles, 47-40, 30, 60, 50, 46-90 y 47-00.

París.—3 por 100 francés, 66-40.—4 1/2 por 100 id., 98-75.—Fondos españoles: Exterior, 25 y 1/2.

Londres.—Consolidados, 90 1/4 á 3/8.

De «El Isleño» del 20.

ESTRANGERO.

París 16.

Hoy se votarán en el senado las medidas que se votaron ayer en el Cuerpo legislativo, después de lo cual se enviará la declaración de Guerra. Se hacen esfuerzos para localizar la guerra entre Francia y Prusia, no está Alemania complicada en la cuestión actual.

Hoy hay Consejo de ministros en Saint-Cloud.

Se hacen preparativos militares.

En todas partes reina gran entusiasmo entre la población y el ejército.

Muchos regimientos han marchado ya hacia las fronteras.

Se asegura que el emperador marchará inmediatamente con el ejército.

Partes Telegráficas Particulares
de los diarios de Valencia.

Madrid 18 de julio.

La Gaceta publica el reglamento general de la armada.

Un telégrama dirigido á la emperatriz Eugenia anuncia que el emperador y el príncipe imperial marcharán en breve á ponerse al frente del ejército reunido en la frontera.

En París se han alistado 10,000 voluntarios.»

Las comunicaciones telegráficas particulares con Francia están completamente interrumpidas. Se aguardan con vivo interés noticias de la guerra, y solo se sabe que las tropas prusianas han entrado en territorio francés.

Háblase de reunir las Cortes desde luego para conceder al regente la plenitud de sus atribuciones.

Partes telegráficas particulares
de EL ISLEÑO.

Madrid 19 de Julio,

á las 12 de la mañana.

Hay esperanzas de paz.

Ha cedido mucho el entusiasmo del pueblo francés.

Las clases conservadoras reprueban la guerra, grupos del pueblo han victoreado la república. Ambas consideraciones contrarian los propósitos de Napoleon.

La mayoría de Europa califica de ligera la declaración de guerra.

SECCION DE ANUNCIOS.

Loteria Nacional.

Admon. pral. núm. 1462 en Mahon.

Prospecto del Sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 26 de Julio de 1870.

Constará de 50.000 billetes, al precio de 50 pesetas cada uno, distribuyéndose 675.000 pesetas de la manera siguiente.

PREMIOS.	PESETAS.
1. de	80.000
1. de	50.000
1. de	20.000
3. de 5.000.	15.000
22. de 3.000.	66.000
1480. de 300.	444.000
1508	675.000

Los billetes se hallan divididos en décimos que se espandan á TRES PESETAS cada uno en la calle de Hannover n.º 12. Mahon 17 de Julio de 1870.—Juan Rodriguez.

Para vender.

Lo está la estancia HORT DE LANZELL situada en el Monte-Toro, término de Mercadal. Informarán en el despacho del notario D. Nicolás Orfila.

CONCORDANCIAS MÉTRICO-DECIMALES.

Ó REPERTORIO PRÁCTICO GENERAL DE REDUCCIONES Y AJUSTES DE PRECIOS.

ENTRE LAS MEDIDAS

PESAS ANTIGUAS CASTELLANAS

Y DE TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA

Y LAS MÉTRICO-DECIMALES,

POR

CÉSAB WAL.

Esta obra conviene á todos los que se dedican á a venta al por menor de artículos de consumo, como son: carnicerías, tocinerías, salchicheras, tiendas de bacalao y de pesca fresca y salada, carbonerías, panaderías, hollerías, confiterías, especerías, tiendas de ultramarinos y de comestibles, de pastas para sopas, fruterías, lecherías, mantequerías, tiendas de vinos, aguardientes y licores, de aceite y jabón, legumbres, paja, cebada y otros granos, á los señores comerciantes al pormayor, ya sea en tejidos, coloniales, droguería ó cualquier otro ramo; comisionistas, fabricantes y corredores en tejidos, granos; es tambien sumamente necesario este libro á los señores empleados en Aduanas y en Administracion civil y militar á las Autoridades locales, fieles de puertas, secretarios de Ayuntamientos, labradores, cosecheros, medidores de granos, etc. todas las personas cabezas de familia, á los señores médicos, cirujanos, farmacéuticos y expendedores de productos químicos; á los señores plateros y orifices, joyeros, diamantistas y comisionistas en pedrería, á los señores abogados, procuradores, notarios, escribanos, agentes de negocios, propietarios de fincas rústicas y urbanas, empleados en el Registro de la Propiedad, etc.

Medio real la entrega.

Para mas detalles ver la primera entrega que está de manifesto en esta imprenta donde se admiten suscripciones.

LA



ELEGANTE

ILUSTRADA.

MODA

PERIÓDICO DE SEÑORAS Y SEÑORITAS.

Las modas mas recientes representadas por los figurines iluminados mejores que se conocen, las explicaciones mas detalladas que se pueden desear y la agradable, instructiva y moralizadora lectura de sus novelas y artículos, hacen que esta publicacion no tenga rival ni aun en el extranjero.

Publicase los dias 6, 14, 22 y 30 de cada mes, y cada año forma: Un hermoso volumen de unas 1.200 columnas gran folio de escogida lectura, comprendiendo sobre 2,500 grabados, 48 figurines en acero iluminados con colores finos, porcion de dibujos de tapicería, 24 grandes patrones, algunas piezas de música, 50 ó mas ejercicios de ingenio, como saltos de caballo, problemas de ajedrez ó geroglíficos; todo lo cual constituye un precioso Album digno de ocupar por su belleza, lujo y utilidad un lugar preferente; lo mismo en el gabinete de la aristocrática familia que en la mesa de labor de la menos acomodada señorita.

- 1.ª Edicion: Un año, 160 Rvn. 6 meses, 80. 3 meses, 45.
- 2.ª Edicion: Un año, 120 id. 6 meses, 65. 3 meses, 35.
- 3.ª Edicion: Un año, 80 idem. 6 meses, 42. 3 meses, 22.
- 4.ª Edicion: Un año, 60 idem. 6 meses, 32. 3 meses, 17.

REGALO.

Los que se suscriban por un año á la edicion de lujo recibirán el ALMANAQUE Enciclopédico Español Ilustrado para 1870, cuya tirada es exclusiva para los suscritores de la MODA, y cuyo mérito no será menor que el de los anteriores.

Se admiten suscripciones en esta imprenta.

Nota.—Para mas satisfaccion de las personas que deseen suscribirse y para que se vea la elegancia y baratura del acreditadísimo periódico «La Moda Elegante,» tenemos de muestra algunos números, patrones y figurines del mismo.

Pérdida.

La persona que hubiese encontrado una bolsita de plata conteniendo ocho reales vellon en plata y otros efectos, y la presente en esta imprenta se dará una buena gratificacion.

LA ILUSTRACION ESPAÑOLA Y AMERICANA. MUSEO ILUSTRADO PERIODICO de Ciencias, Artes, Literatura, Industria y conocimientos útiles.

BASES DE LA PUBLICACION.

La Ilustracion Española y Americana, saldrá á luz los dias 10 y 25 de cada mes.

Cada número constará de 16 paginas del tamaño de la Ilustracion Francesa, con tantos grabados como ella y en papel igual al del prospecto.

El texto y los grabados, serán de los mas distinguidos escritores y artistas, y la edicion tan lujosa como las de los periodicos de esta clase que se publican en el extranjero.

REGALOS.

Los que se suscriban por un año recibirán en el acto un gran ALMANAQUE ENCICLOPÉDICO ESPAÑOL ILUSTRADO PARA 1870, que consta en grueso volumen en cuarto mayor con mas de 200 paginas.

PRECIOS EN PROVINCIAS.

1 año 28 pesetas, 6 meses 15, 3 meses 8.

Se suscribe en esta imprenta donde podra verse el prospecto.

VIDA DE ESPARTERO HISTORIA DE LA GUERRA CIVIL

SU VIDA

MILITAR, POLITICA, DESCRIPTIVA Y ANECDOTICA.

POR

D. M. H. Y D. J. T.

Medio real la entrega.

Se suscribe en esta IMPRETA donde puede verse la entrega primera.

MENDIGOS

LADRONES.

Novela original de

Don Julio Nombela.

UN CUARTO LA ENTREGA en toda España.

Se suscribe en esta imprenta.

LAS BUENAS NOVELAS.

Periódico ilustrado, de amena literatura y de recreo para las familias, con grabados de los mejores artistas de Paris.

El periódico «Las Buenas Novelas» (que se publica en Cádiz) saldrá los dias 6, 12, 18, 24 y 30 de cada mes. El número constará de un pliego doble folio, con 8 paginas á 3 columnas, de letra compacta.

PRECIOS EN PROVINCIAS:

3 meses, 15 rs.—6 meses, 26.—1 año, 48.

Se suscribe en esta Imp. calle del Bastion, n.º 39.